ACTIVIDADES DE REFUERZO ediciones
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‘ Funciones dadas por tablas

Halla los cinco primeros términos de las siguientes sucesiones:

-1 _1n+1
a)an=n7 b)bn=( )
2n + 1 n

En una sucesion aritmética, el primer término es a, = 5 y la diferencia es d = 3.

a) Halla los cinco primeros términos. b) Escribe la expresién del término general.

Halla el término general de las siguientes sucesiones:

1 2 3 45
a) P A A AN A b) {1, 5, 9, 13, 17, }
2°"3°'4°5°6

De una sucesion geométrica de términos positivos se conocen el segundo, a, = 12, y el cuarto, a, = 48.

a) Calcula la razén. b) Escribe sus cinco primeros términos.

Una pelota se deja caer desde una altura de 8 m, rebota en el suelo y vuelve a subir hasta los tres cuartos de
dicha altura, rebota y vuelve a subir hasta los tres cuartos de la altura que alcanzd en el primer rebote y asf
sucesivamente.

a) Senala qué alturas alcanza la pelota al rebotar las cuatro primeras veces. e
¢Qué tipo de sucesidon forman las alturas anteriores? 0 .
. L VN e
b) Escribe el término general que establece la altura alcanzada por la pelota gm0 S e
, . vt N TR AN
tras el n-ésimo rebote. i R A A
LA qué altura subira la pelota tras el décimo rebote? — s ] ¢

De una determinada funcién se sabe que pasa por los puntos A(1, 1) y B(5, 9).
a) Halla la recta de interpolaciéon para dicha funcion.

b) ¢Qué valor tomara la funcion de interpolacién para x = 3,37

Considera la siguiente tabla:

X 2 5

Y -3 4

Encuentra, mediante interpolacién lineal, el valor correspondiente a x = 3.

Halla la funcién de interpolacién cuadratica para los valores de la siguiente tabla y encuentra el valor corres-
pondiente a x = 2.

X 0 1 3

Y 2 6 20

Un bebé midio al nacer 47 centimetros. Al cabo de una semana habia crecido 2 centimetros, y a las tres semanas
media 52 centimetros. Halla la funcion de interpolacién de segundo grado correspondiente a estos datos y estima:

a) Cuanto media el bebé cuando tenia dos semanas.

b) Cuanto cabe esperar que mida a las cinco semanas.



ediciones

1 1 2 4
. a) a1=0;a2=g;a3=;;a4—g;a5=ﬁ
1 1 1 1
b) b1=1,b2:—5;b3=§;b4=—Z;bs:g
2. a) a =5 a=5+3=8 a =8+ 3 =11,
a, =11+ 3 =14 a, = 14 + 3 = 17
b) Por tratarse de una sucesion aritmética, el término
general es de la forma: a(n) = a, = a-n + b.
a,=5= a+b a=3
= 3n +
{a2=8=2a+b$b=2$a” 3n+ 2
3. a) Observando los términos dados, se deduce que
n
a, =
n+1
b) Puesto que cada término se obtiene del anterior
sumando 4 unidades, se trata de una sucesidn
aritmética. El término general es de la forma
an) = a,=a-n+ b
a, =1 at+b_ a= o
{a2=5=2a+b$b=—3$a” an—3
4. a) Puesto que a, = ka", y la razdén es a, se tiene
que a, = 12 = ka’ y a, = 48 = ka*. Dividiendo
ambas expresiones se obtiene:
4 = a®> => a = 2. (Se rechaza a = —2 por
tratarse de una sucesion de términos positivos.)
b) Se calcula la expresién del término general
a, = ka" = k - 2™
12
a,=12=k-2*> = k:TZB
El término general es a, = 3 - 2", por tanto:
a, = 6, a, =12, a, = 24, a, = 48; a, = 96
3
5. a) Las alturas son: a, = i 8m=6m
3
a, =—-6m=45m;
4
3
a, = Z -4,5m = 3375 m;
3
a, = Z - 3,375 m = 2,53125 m

Forman una sucesion geométrica.

~

b) Por ser una sucesion geométrica, el término ge-
neral es a, = ka", donde a es la razén. Se sabe

3 3
quea=z,portantoa1:6=I<-Z$I<:8.

3\" )
a, = 8 P es la medida en metros que alcanza

la pelota tras el n-ésimo rebote.

Al rebotar por décima vez, la altura que alcanza

3 10
la pelota es a,, = 8 - <Z> = 0,45 m = 45 cm.

a) La recta de interpolacion es de la forma:
y = ax + b. Como pasa por los puntos (1, 1) y
(5, 9):

1= a+b _ _
{9=5a+b$a_ 2, b=

b) Para x = 3,3 la funcién de interpolaciéon tomara
el valor y = 5,6.

-1>y=2x—1

La recta de interpolacién es de la forma:
f(x) = ax + b. Pasa por los puntos (2, —3) y
(5, 4), por tanto:

f(2)=2a+b=-3 _7 23
{f(5)=5a+b= g 733 P57
7x — 23
= fx) = ———
2
El valor correspondiente a x = 3 es f(3) = —3

La funcién de interpolaciéon es de la forma:
f(x) = ax®* + bx + c.

flO)=c=2 a=1
flly=a+b+c=6 = b=3=
f(3)=9a+3b+c=20 c=2

f(x) = x>+ 3x + 2

El valor correspondiente a x = 2 es f(2) = 12.

La funcién buscada es de la forma:
f(x) = ax® + bx + ¢, siendo x la edad, en semanas,
del bebé.

f(0) = c =47
f(l)=a+b+c=49
f3)=9a+3b+c=52

1
-
(—x%+ 13x)
— % Y

a) f(2) = 50,6. A las dos semanas medfa 50,7 cm.

- a=

13
bzz,c=47$f(x)=

b) f(5) = 53,6. A las cinco semanas cabe esperar
que mida 53,7 cm.




